

市劳模工匠宣讲团走进山西新产业技师学院与运城职业技术大学

运城晚报讯(记者 陶登肖)为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励青年学子以榜样为镜、向奋斗致敬,10月30日,运城市总工会组织“凝心铸魂跟党走、团结奋斗新征程”劳模工匠宣讲团先后走进山西新产业技师学院(运城工匠学院)和运城职业技术大学,为两校师生带来兼具实践深度与精神高度的“匠心大课”。

据了解,按照市委安排部署,市总工会在全市选调多名政治素质高、理论水平好、宣讲能力强的全国、省级劳动模范,组建劳模工匠宣讲报告团,赴全市各企业、学校,为广大干部职工、师生代表进行宣讲活动,用劳模工匠等先进人物的自身经历和学习感悟,将党的二十届

四中全会精神传递给职工群众和广大师生,激励引导广大干部职工和青年学子坚定理想信念,凝聚奋进力量,营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚。

此次宣讲团由全国劳动模范,山西北方铜业有限公司铜矿峪矿安全生产指挥中心主任、电气工程师贾宣冲;全国先进工作者,新绛县阳王镇阎壁村党支部书记、村委会主任杨卫平;省劳动模范,河东中医少儿推拿学校业务校长王建红;省先进工作者,运城市消防救援支队三级指挥员邓焜组成。他们围绕学习宣传贯彻党的二十届四中全会的重点部署,结合自身工作历程,用朴实的语言、真挚的情感和鲜活的事例,从不同角度深情讲述了自己立足岗位、拼搏奉献、勇于创新、建功立业

的奋斗历程。

贾宣冲以30余年坚守矿山的经历,讲述了攻克技术难关、暴雨中守护矿井安全、培养百名技术骨干的“矿工精神”;杨卫平分享了17载扎根乡村、个人出资修路打井、创新土地流转模式带领村民脱贫致富的“乡村振兴答卷”;王建红结合传统医药传承与科技创新实践,展现了用双手守护患儿健康、让中医推拿技艺“飞入寻常百姓家”的医者仁心;邓焜则以1300余次抢险救援、疏散300余名群众的“逆行”故事,诠释了“人民至上、生命至上”的使命担当。他们的故事,感人至深,催人奋进;他们的业绩,不凡卓越,令人钦佩。

宣讲活动引发师生强烈共鸣。大家纷纷表示,在今后的学习工作中,要以此

次宣讲为契机,对标楷模,汲取精神滋养,将劳模工匠的优秀品质内化为成长路上的精神灯塔;要勇于实践,立足岗位成才,把课堂与本职工作视为施展才华、奉献社会的广阔天地;要树立宏志,融入时代征程,将个人奋斗自觉汇入党和人民事业的壮阔洪流,心怀“国之大者”,在学习与实践中练就过硬本领,为强国建设、民族复兴贡献青春力量。下一步,市总工会将持续深入开展劳模工匠宣讲活动,不断创新宣讲形式和内容,推动党的二十届四中全会精神在广大职工和学生中落地生根,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激发广大职工和学生的工作、学习热情,以实际行动汇聚起推动建设“一城两区三门户”的磅礴力量。

贯彻全会精神一线见闻

一粒槐米的华丽转身

党的二十届四中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,将“加快农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴”置于突出位置。这一战略部署如战鼓催征,迅速传遍神州沃野,在广大农民和基层工作者中引发热烈反响。大家纷纷表示,要将宏伟蓝图化为实际行动,为加快建设农业强国贡献力量。

在河津市柴家镇下牛村,党的战略部署正化为实实在在的行动——槐米烘干产业化项目正在紧锣密鼓地建设中。

下牛村是远近闻名的槐米种植示范村,全村种植优质槐米1000余亩,年产量达150吨。每年7月初是槐米采摘黄金期,却也正值多雨季节。过去,村民依赖自然晾晒,常因阴雨导致槐米

发霉、变色,辛苦一年的收成难以保障。如今,一座现代化烘干厂房的建设,将彻底改变这一局面。

为破解产业发展的“卡脖子”问题,下牛村积极争取乡村振兴补助资金50万元,自筹10余万元启动项目建设。总投资60余万元的槐米烘干产业化项目,不仅建设标准化烘干厂房,还将配套槐米价格监测信息中心,通过“烘干+信息”双轮驱动,实现槐米种植从“埋头种地”向“抬头看市”的关键转变。

“项目计划年底完工,明年槐米丰收时就能投入使用。”在施工现场,村委委员介绍,新厂房建成后将集烘干加工、价格监测、客商接待于一体,不仅能集中加工本村及周边槐米,淡季还可租赁使用,提高设施利用率。未来,还将研发槐米茶、饮料等产品,延伸产业链条。

这项产业化建设,将为村集体增收5万元以上,同时带动村民年增效益150万元以上,并创造数十个“家门口”就业岗位。一粒小小的槐米,正在经历从“晒出来”到“烘出来”,从“卖原料”到“卖产品”的华丽转身。随着产业化项目的落地,下牛村的槐米将告别“看天吃饭”,走上由“绿”到“金”的致富之路。

党的战略部署不仅是顶层设计的宏伟蓝图,也是乡村振兴的行动指南。下牛村的槐米项目正是这一战略在基层的生动实践:政策引领、资金助力、技术支持,推动产业发展与农民增收紧密结合。基层干群在行动中体会到信心与力量,也让乡村振兴的蓝图在一片沃土上逐步铺展开来。记者 刘凯华

中心城区渠北街管网改造工程首段通车 学苑路立交桥拥堵缓解



运城晚报讯(记者 赵雪)10月31日上午,记者在中心城区学苑路辅路看到,此前设置的施工围挡已拆除,辅车道恢复通行(上图)。现场机动车与非机动车、行人有序分流,不仅减轻了学苑路立交桥主路的交通压力,也让整体通行更为顺畅、安全。

据了解,该路段为渠北街(人民路-禹西路段)地下排水管网改造工程中首个完工并开通的路段。为降低对市民通行的影响,整体工程采取分段封闭施工、分段开放的灵活作业方式,逐步推进全线建设。

现场施工负责人、江西中煤项目管理人员刘嘉乐表示,首段顺利通车为后续施工积累了经验。下一步,他们将在确保工程质量、施工安全的前提下,全力推进剩余路段建设。整个项目完工后,将新建雨水管道2555米、雨水井73座,实现雨污分流,全面提升区域排水防涝能力。

以法护航非遗传承 激发文化创新活力

10月30日,新绛县人民法院龙兴法庭积极践行全会精神,以精准法治服务为非遗传承松绑赋能,让古老技艺在创新创造中焕发新生机,为激发文化创新活力注入法治力量。

当日,龙兴法庭负责人带领干警走进绛州澄泥砚文化园、于良英笔庄、晋玉坊等非遗点位,在沉浸式感受非遗魅力的同时,精准破解传承发展中的法治难题。国家级非遗绛州澄泥砚文化园内,传承人蔺涛专注雕刻怀素写蕉砚,数十道复杂工序凝结着千年匠心;省级非遗于良英笔庄里,于永杰娴熟剔除笔头劣料,祖孙相传的技艺故事饱含坚守;市级非遗晋玉坊中,胡亚纬将晋南传

统玉器纹饰与现代审美结合,为玉笔杆雕刻的龙兴塔纹饰独具创意——干警们见证着非遗传承人在坚守中创新的生动实践,更深知为这份创新创造保驾护航的重要意义。

聚焦非遗传承创新中的痛点堵点,法庭干警化身法律“守护者”,为传承人送上“定制化”法治服务。针对原材料采购、工艺专利保护、产品销售推广、直播电商运营等创新发展关键环节,干警们精准解答采购合同风险、知识产权保护、用工权益保障、电商合规运营等疑问,筑牢法律“防火墙”。同时,结合《非物质文化遗产法》《直播电商监督管理办法》征求意见稿等规定,用通俗语言

梳理非遗创新常见法律问题,让传承人敢创新、能创新、善创新。不少传承人表示,法治保障让创新之路更顺畅,期待进一步学习法律知识、感受法治力量。

此次走访是龙兴法庭践行全会精神、以法护遗的生动实践。下一步,法庭将持续立足非遗传承人的“匠心”与“创新”需求,探索法治服务新模式,破解文化创新中的法律障碍,为新绛非遗在坚守古韵中大胆创新、在融合发展中提质升级提供坚实法治支撑,让千年非遗在新时代绽放更绚丽光彩,为繁荣发展社会主义文化、扎实推进文化强国建设贡献基层法治力量。

记者 王露



▲10月31日,在平陆县元气岭(山西)农业科技开发有限公司车间内,工人正在生产果汁。

该公司是平陆县现代农业产业园内首家投产运营的水果深加工企业,主要生产NFC鲜榨果汁,每日可消化新鲜水果50吨,日产果汁40吨。产品畅销北京、上海、广东等十余省市。同时,公司可提供就业岗位300多个,带动1000余户果农稳定创收。

记者 茹雅